

（紧接5版）发生较大以上火灾事故。全面开展专项治理，实现消防安全水平提升。以“遏重大”攻坚战行动为中心，开展合用场所、长租公寓、高层建筑、生命通道、电动自行车等专项治理，共排查合用场所694家、长租公寓108家、高层建筑3143栋，“生命通道”划线670家；发现电动自行车消防安全隐患2376处，整改2298处，行政处罚325家，临时查封89家，责令“三停”56家；落实重大火灾隐患单位整改，挂牌督办省级3家、市级5家、区级3家。全面巩固基础宣传，实现群众火灾防范意识增强。全区共开展消防安全培训1648场，疏散演习70次，张贴电动自行车消防安全宣传海报27427份。推广166686人领取消防安全蓝码，学习消防安全知识，提高全民知晓率。

## 区人武部

2021年，区人武部高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻习近平强军思想，坚持旗帜思想固根本，抓练兵增战力，抓正规强基础，抓安全稳定促，圆满完成上级赋予的各项任务。

政治建设方面。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”贯彻军委主席负责制。认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，高举旗帜，维护核心、看齐追随更加自觉。

练兵备战方面。党委深入研究战备训练、后备力量建设等重大问题，系统修订相关作战方案，组织民兵应急连集中备勤训练。在抗击疫情和防汛“烟花”台风工作中，根据区委区政府统一领导，充分发挥人武部职能，积极组织民兵参与抗疫、抗台工作。

国防动员方面。做好“十四五”民兵调整改革开局工作，编实编强基干民兵分队。结合学生军训、国防教育日活动，深入学校、社区、政府开展国防教育。深入开展兵役征集宣传、发动和推进工作，严密组织体检政审，全年共完成124名新兵征集任务。

从严治军方面。坚持从党委领导自身做起，建立定期学习传达上级纪委监委文件精神机制，落实每月党委中心组理论学习教育，认真抓好各项检查和整治问题。

## 天水街道

今年以来，天水街道锚定“繁华时尚、幸福美丽、智慧发展”目标，在“新拱墅、高质量、共富裕”新征程中全力展现硬核担当。

繁华商圈活力迸发。获评全省首批数字生活新服务特色街道。杭州中心即将结顶，数字出版大楼即将竣工，恒隆广场、大运河武林风情街区等项目有序推进。1—10月，实现税收2.6.44亿，同比增长21%，地方财政12.92亿，同比增长16%。

基层治理提质增效。建立24小时防疫制度，累计排查4千人次。全力防汛防台，协调浙江展览馆等地安置项目工人。全年化解信访积案9件。排除闪电厨房、社坛苑10幢等重大隐患5个。电信诈骗发案率下降超50%。

民生服务智慧升级。创新居家养老智慧系统，为老人实现“水电气”动态呵护。戒坛寺巷获评省级无障碍示范社区，上线全市首套“语音姐姐”系统。放大“女儿家”品牌效应，老年食堂服务超6.7万人次，同比增长93%。

城市客厅提靓增效。9、10月连续获评全市迎亚运长效治理优秀街道。3个月垃圾分类排名全市第一。结合96幢约30万方老旧小区提升，打造美丽小巷5条、口袋公园4个、加装电梯10台。

党建引领多元融合。挖掘红色资源，打造省委机关旧址陈列室及红色街区。深化武林商圈党建联盟品牌，完善一部三委机制，探索天水公益金制度。举办联盟年会、乐天书院等活动20余场。特色工作获主流媒体报道300余篇。

## 上塘街道

今年以来，上塘街道围绕打造“三个样板区”建设要求和六大攻坚行动，以实施“十大标志工程”为主抓手，打造“年轻、数字、文旅、宜居”四个新上塘，争当高质量建成运河沿岸名区“领头雁”。

实现“1”个新上塘的高质量开局。7项高质量发展指标居全区前列，31次登上中央主流媒体。

打造2个具影响力的标志性项目。打造省级未来社区建设“瓜山样本”，推出83000余套青年公寓、1万方青创中心和256间精品民宿、两区融合的标志性工程“上塘古运河景区”七一精彩亮相。

拉长3个特色领域的“长板”优势。陆家坞生态直播园、陆家坞文创社区开业，打造上塘河文旅新生活产业带；升级“上塘CPU”数字治理平台；蔡马二期回迁安置刷新全市最快速度。取得4场攻坚战战的阶段性成果。打好疫情防控战，启用浙大城院方舱接种点；打好环境整治战，开展店招店牌、车容车貌整治提升；打好安全生产百日

攻坚战，检查5287次、整改8160余处；打好社会面维稳战，开展电信网络诈骗、“平安护航建党百年”等行动。

推进一批民生实事。完成嘉兴东路等132套标房收购；完成8个老旧小区改造验收；完工加梯项目32处；上线智慧消防应急管理系统；成功创建省级“阳光餐饮”街区胜利河美食街等。

## 武林街道

今年，武林街道主动融入新拱墅发展大局，自我加压，奋勇争先，全域推进“五个武林”建设。

经济发展提质增效。1—10月，实现税收17.39亿元，同比增长13.7%。打造最具烟火气“武林夜市”、最有气质音乐街区、最火爆皇后公园，大力发展武林路女人街夜经济。推动浙江供富冷链发展集团等大项目签约落地。“武林店小二”引控商企有序用电获国家能源局督导组肯定。

城市治理成果喜人。麒麟街美丽家园项目获市旧改十佳案例。有序推进76幢房屋旧改。靠前实现辖区小区雨污分流全覆盖、全域“污水零直排”。创新垃圾分类“五查三评一通报”机制。

民生保障精准高效。深化养老服务中心和首席养老顾问、助老员队伍建设，首创“一站两员”智慧养老模式，通过线下走访、线上派单，任何站点均可享受普惠居家养老服务。

社会治理赋能强基。打造武林大妈“民情快递中台”，实现与基层治理四平台数据互通。成功化解两起市、区领导关注的重点信访积案。推进区民平安共同体建设，电信诈骗诈骗案下降15%。

党的建设坚强有力。编印《武林记忆》。开展“十里清风拂武林”等廉政文化活动。建立“1+6+X”城市亚运志愿服务体系，打造武林大妈亚运志愿服务亭。“武林大妈”入选全国巾帼志愿服务十大优秀项目。《抓党建促治理有关情况汇报》受到省委副书记黄建发和市委常委、组织部长毛溪浩批示肯定。

## 祥符街道

祥符街道坚决贯彻落实区委区政府决策部署，以数字化改革为牵引，以六大攻坚行动为载体，强基点、抓重点、破难点，经济社会持续向好发展。

强统领细治理。扎实推进党史学习教育，完成组织换届“回头看”，全区首个在职党员社区党建基地挂牌，银泰城党委获评市先进基层党组织。

深化小区微治理，成立全省首家小区专员孵化基地，首创创新交付小区前期物业监管模式全区推广。

战疫情促发展。核查人员信息7万余条，扫码核验29万人次，疫苗接种34万剂次，筑牢防疫屏障。全速推进35个产业项目，华东医药生命科学产业园等两个“152”工程开工。1—9月实现财政总收入40亿、地方财政22.2亿、固投89亿，均居全区首位。

攻难点强保障。多方联动数字治理体系基本建成，汽车城周边管理顽疾有效破解，市、区领导批示肯定。溯源治理化解积案24件，“一站式”矛调中心得到中央政治局委员、中央政法委书记视察肯定，祥符司法所获评“全国模范司法所”。

抓重点见实效。全方位保障170余个在地项目，运河中央公园、亚运公园精彩亮相，勤丰小区入围省级老旧小区改造典型案例。全力推进“美丽杭州”建设，入选市“五水共治”二十佳镇街，创建市“无违建街道”。孝心车位、中央厨房、智慧化志愿服务等做法得到《人民日报》《新闻联播》点赞。

## 长庆街道

今年以来，长庆街道在区委区政府坚强领导下，聚焦重点、高位推进，有力推进经济社会发展全面提质提速。

推进基层党建“全域红”。推进“红色纽带”工程，实现24个小区党组织全覆盖，“两新党支部+社区党支部”结对全覆盖。承办“百年风潮红区祝贺、初心不改岁月长青”拱墅区庆祝建党100周年展演活动。原创情景剧《小巷初心》荣获全国红色故事大赛一等奖。打造柳营社区清廉文化街区，获浙江日报报道。

夯实经济发展“基本盘”。1—9月税收12.05亿元，地方财政收入7.00亿元。招引摩根士丹利三期人民币私募股权基金、中建三局华东设计院等126个项目，汇金金融产业集聚平台基金管理规模超1000亿。完成环北小商品市场整体搬迁，省全民健身中心全面拆除，提增经济“加速度”。

激活基层治理“最末梢”。承接全省法治化综合改革试点，获颁承潮副市长批示肯定。打造基层机关智慧执政系统“智慧长庆”，创新综合执法“企铺数字化分类监管”。推进92幢33.51万平方米老旧小区提升改造。

增进人民群众“幸福感”。成功打造吴牙、柳营社区老年食堂、十五家园社区0—3岁婴幼儿成长驿站、“四星级”残疾人之家。完成加装电梯等民生实事30余项。街道获评全省“扫黄

打非”进基层示范点、杭州市第七次人口普查成绩突出集体。

## 半山街道

2021年，半山街道紧紧围绕区委“建成运河沿岸名区”目标，全力实施“六大专项行动”，高质量发展推进美丽新半山建设。

高质量发展区域经。深耕数字经济、新制造业、文旅三大产业，开工景嘉医疗、省肿瘤医院重离子医学中心、凯大催化等重点产业项目，半山新产业科创中心项目实现竣工交付。

1—10月，完成财政收入13.53亿元，创历史新高。1—10月，完成实际利用外资7016.42万美元，实际利用外资创新高。

高水平推进民生保障。全面完成12个老旧小区提升改造验收，成为全区首个全面完成旧改验收的街道。携手杭钢集团“用心用情用法”完成花墙庙整治提升。顺利完成石塘社区在外过渡户共6669户回迁安置工作。

高标准助推山水融合。深入挖掘半山历史底蕴，立足半山“一山一水”自然生态资源，构建“一寺一庙一址一阁两园两塔两通”新格局。半山立夏节、“百年礼赞·望宸诗会”等文化活动异彩纷呈。

高层次激活治理活力。成立全区首个街道级数字赋能办公室，积极探索数字赋能，不断提升街域治理现代化水平。迭代升级“望宸·智汇”指挥平台2.0版本，实现数据纵向贯通，横向集成。构建党建引领小区三方治理“631体系”，有效打通社区治理“最后一米”。

## 潮鸣街道

2021年，潮鸣街道高擎“干劲、担当、决心”三面红旗，全力建设“最具幸福感街区”。

凝聚党建战斗力。扎实开展党史学习教育，在践行“民呼我为”中锤炼干部队伍。深化党组织领导三方协同小区微治理，实现小区党建全覆盖。强化“四责协同”，成立“亲清联盟”，营造风清气正政治生态。建成潮邻群众工作站，推进基层矛盾纠纷化解，保持“零进京访”。

强化产业支撑力。截止9月财政总收入12.27亿元，地方财政收入6.39亿元，同比分别增长55%和56%。引进企业近百家，总注册资金超10亿元，落地京东直播电商华东中心等项目，加快推进老字号数字产业园建设。

优化民生服务力。深化驾驶舱应用场景，数字就业、智慧排水管网平台得到人社部张纪南部长、徐文光副省长充分肯定。擦亮全国文明城市退役军人服务站、省五星级残疾人之家等品牌，潮邻益家社会工作发展中心获评全省品牌社会组织，提供全生命周期优质服务，共享共同富裕发展成果。

提升环境软实力。坚持真心真感情、久久为功，全力推进4个小区50余万方三期旧改工程。锚定“建党百年、加梯百台”目标，按下幸福加梯快进键，联审通过100台，累计交付100台。实施“迎亚运”环境大整治行动，省级水美乡镇通过区级验收。

## 康桥街道

今年以来，康桥街道围绕拱墅运河沿岸名区和“三个样板区”建设目标，立足大城北核心示范区定位，重点实施“六新行动”，全力推动街道高质量发展。相关工作得到省市区领导批示17次、市级以上媒体报道190余篇。

以改革的思路打造工作示范样板。试点开发渣土数智管控系统，作为案例场景在全省、全市交流推广。创新“救在身边”“四位一体”健康救援体系，并通过国家部委实地验收。建立吴家墩快递小哥党群之家，成立全国首个快递小哥治家会，打造全国快递行业党建样板。

以转型的理念实现产业提质增效。立足大运河文化带建设核心区，加快大运河博物院、大运河未来科技馆等中心、大城北景观带、大运河滨水公共空间等国家文化公园建设，努力打响“大运河文化公园项目看康桥”的运河文化品牌。围绕“一核一带一级”布局，重点发展“1+3+2”产业，探索经合社公司市场化发展模式，推动产业转型升级升级。

以为民的情怀擦亮幸福康桥底色。深入推进“民呼我为”，打造金昌苑邻里中心2.0版本，提升全域环境面貌，出台“支持教育十条”，开展“护校安园”行动，不断提升群众获得感。顺利完成康桥桥、全市400余户回迁安置，相关做法在全市得到推广。实施德治、法治建设工程，营造向上向善的社会新风气。

## 朝晖街道

2021年，朝晖街道立足我区建设运河沿岸名区、共同富裕示范区拱墅板块的总目标，深入做好“融合、融入、融洽”三篇文章，以“五高”为抓手，奋力谱写“大美朝晖 宜居街道”新篇章。

高标准打造党建示范。融入运河党建精品示范带建设，成立朝晖“运河XIN”文化红盟。擦亮漕南杭流流动党员党委金字招牌，建设党群驿站。在市级以上媒体宣传报道200余篇。获评全市先进团委称号。

高质量推进经济发展。街道双招双引聚合区域经济发展新动能的经验做法，获得市长刘忻等领导批示肯定，并在全市推广。1—9月，街道实现税收20.38亿元，地方财政收入14.42亿元，暂列全区前列。

高水平夯实平安基础。以中山花园试点探索重点区域综合整治新模式。建立街道“三色预警”风险防控体系。摘牌2家区级消防安全隐患挂牌小区。抓好常态化疫情防控安全。

高效率完善民生服务。打造省级非遗曲艺书场试点。建成“杭州书房”西湖文化厂场旗舰店。开发上线数字化特色场景“云照护”居家服务和婴幼儿照护项目。全区首批开园普惠型托育机构1家。

高品质建设宜居街道。实施6个老旧小区综合改造提升工程。推进3个小区二次供水改造、165幢楼房雨污分流、8台电梯加装等民生实事项目。在全区城市环境大整治长效管理中争先进位。

## 米市巷街道

2021年，米市巷街道深化“自治、智治、共治”，全面融入拱墅新城。“协商铃”“开门大吉”等微融应用获市级领导批示肯定。荣获全市“国际一流营商环境创建工作突出贡献集体”表彰。

以“微治理”强自治。44个小区专员携手“米管家”“锦绣大姐”“夹城阿根伯”等志愿服务团队，助力美丽家园治理；探索辐射型“米式”居家养老新模式，打造四个枢纽型服务站；新建成社区服务矩阵“天伦之家”，投用全区首批幼托试点“绿城奇妙园”，打造老少同乐幸福家园；27个小区旧改项目陆续收官。

以“数字化”强智治。建成“米优汇”党群服务数字中心、“红旗直播间”等微融媒体中心；1.8万用户在“协商铃”，解决1796个难题，满意率超90%；上线“开门大吉”、数治街区应用，探索沿街商铺社会责任积分制；投用全区首套智慧管网监控平台，率先实现42个小区“污水零直排”提升，老旧小区电梯智能化梯阻全覆盖。

以“共同体”强共治。成立米市商会，辖区楼宇发展共同体提档升级；试行“验源治理机制”，推动社会风险隐患共管共治；深化“区域”“楼宇”“小区”三大党建共建行动，36家“红盟”单位举办47场专题服务活动；连续32年成功举办“共建杯”群众文艺晚会，丰富惠民文化。

## 文晖街道

今年以来，文晖街道积极融入新拱墅，纵深推进“1040行动”，推动党史学习教育教育见行见效。

自身建设行稳致远。深化“一名党员一幢楼”等品牌。“三聚行动”打造新业态新就业党建标志性成果。举办长三角红色博物馆党建联盟成立仪式。建成全区唯一街道级微融媒体数字化改革示范点“文晖新闻厨房”。承办武林清风书屋读书会暨“清廉拱墅”法纪宣讲团成立仪式。

经济动能不断积蓄。杭氧北、浙金、杭钢音乐厅3个地块完成出让。丝博会、休博会、ADM展在“武林之星”博览中心精彩亮相。嘉里数创馆等项目稳步推进。“城市厨房”百县千碗美食小镇落地。卓锦环保成为新拱墅首家科创板上市公司。

街域风貌有机更新。连续三月荣登市“迎亚运城市环境”工作优胜榜，垃圾分类两获全市第一。全市首台景观升降式垃圾点投入使用。创成省级四星食安办。

民生福祉有力增进。全域旧改打造“大运河畔幸福生活圈”，流水东苑等4个小区旧改提速推进，流水西苑获全市旧改最佳案例。建设一老一小共融活动中心和2个邻里中心。获“全国示范型退役军人服务中心”、“省五星级残疾人之家”称号。

社会治理和谐稳定。妥善化解25年国家信访难题。迭代升级数字驾驶舱，智云工地2.0实现疫检精准管控，社区智治在线减少报案68.9%。

## 湖墅街道

湖墅街道围绕共同富裕示范区建设主旋律，以全区六大攻坚行动、街道“四大攻坚工程”为抓手，努力提升辖区经济社会各项事业展现新气象。

扎实推进环境治理。实施仓基新村“380”小区综合提升改造，提前完成5000方年度拆违任务，实现连续5个月获评市“优胜榜”荣誉。

扎实推进智慧治理。按照全省数字化改革部署要求，在“152”大框架下开发“湖数通·掌上社工”场景应用，集成实用性功能20项，相关经验获中新网、浙江卫视、杭州日报等主流媒体报道。

扎实推进宜居宜业。实施10个小

区57.6万平方米的“微循环”通行改造，老旧小区物业“破准变专”，7个商品房小区实现业委会全覆盖，全区首个实现全域停车收费费化管理，全区唯一成功创建省级五星级食安办。

扎实推进民生服务。聚焦“一老一小”、退役军人、志愿者等不同群体，布局32个民生服务站点，全国示范型退役军人服务站已通过省级抽查。

扎实推进优化产业结构。在区“1+4+N”产业大框架下，积极招大引强，整合优质产业资源，孵化绿地法律中介集聚区，入驻14家律所，永康医疗获评“运河英才”A类人才。

## 东新街道

2021年，东新街道围绕区委区政府部署，奋楫笃行、日更不辍，各项事业发展再创佳绩。

高标准抓实基层党建。认真开展党史学习教育，全面完成社区组织换届“回头看”，高质量承接“先锋领航”“回头看”、高质量承接“先锋领航”在职党员双报到、机关事业单位离退休干部党建融入城市基层党建等省市试点改革任务。党工委获评浙江省先进基层党组织称号。

高质量提增经济实力。精准谋划产业赛道，靶向招引世界500强阿斯利康、大邵生命健康产业集群、奔驰销售总部、承办数字医疗产业杭州峰会、国际生命科学创新园登上新闻联播。1—10月，街道税收突破30亿元。

高效率推进数字化改革。迭代升级“街区智治”场景、综合基层一体化平台，形成“1520”网络处置、大综合一体化执法管理等数字治理工作机制。承办全区数字化改革现场会。数字化改革工作得到省市主要领导视察调研，并给予高度肯定。

高品质改善城市面貌。一鼓作气完成搬迁宿舍、杭钢集体宿舍、工业品市场搬迁，形成“1520”网络处置、“综合一体化执法管理等数字治理工作机制。承办全区数字化改革现场会。数字化改革工作得到省市主要领导视察调研，并给予高度肯定。

高水平绘就共富图景。深化“邻聚里”民生服务品牌，推进全生命周期公共服务优质共享，打造居民离不开的社区。打造杭城最大“亚运观赛空间”、“错峰停车”场景，成为政企共建共享范本。相关做法获《人民日报》点赞。

## 小河街道

今年以来，小河街道紧扣全区重点工作部署，着力打造大运河畔的时尚品质地、漫步体验地、全域数智地、生活共同体“三地一体”格局。

产业大提质。打造全市首个综合体一站式亲清服务平台，创新“小河云贷”企业金融服务平台，数字赋能企业服务。打造乐堤港时尚景观平台，培育文澜商务区城市运营与科技相结合产业基地，招引千万以上项目24个，构建现代服务业新增级，街道财政总收入同比增长21.30%。

数智大融合。深化“城市眼·云共治·小河网驿”平台应用，作为街道级唯一参观点入选杭州市“智涌钱塘”峰会。创新“红茶议事会”模式，纳入杭州市城市大脑、浙里办、助力破解治理难题300余项，获评“2021基层治理创新街道”。

文化大提升。深化“小河驿”“运河左岸”文化符号，投用海小枪枪室书馆、小河驿·影空间等公共文化阵地，成立海飞、吴宗其等名家工作室，深耕“小河之春”艺术节、社区文化植根计划，让群众享受家门口的品质文化。

民生大改善。专班推进城市精细化管理，实施董家新村、小河佳苑二期旧改工程，推出运河沿线漫步带，打造美丽杭州样板点。打造专业社工站服务体系，提质民生服务，以优秀等级获评第二批省级城乡社区治理和服务创新实验区。

## 石桥街道

2021年以来，街道在区委区政府的坚强领导下，发扬“敢打必胜”的石桥铁军精神，全力打造蝶变拱墅中的新石桥。

坚持科学布局，跑出升级发展加速度。1—9月，完成税收15.21亿元，同比增长30.19%；地方财政收入8.50亿元，同比增长36.46%。永丰印象城、华丰时代城等重点项目加快推进，吉利客户体验中心、米果数智创新中心等优质项目签约落沪。

坚守为民初心，提升环境民生双维度。街道被评为市级“慈善事业发展促进工作成绩突出集体”；褚家河、北大河成功创建市级“美丽河湖”。完成环境整治抄告问题1800余条；常态化做好疫情防控工作，完成疫苗接种15.2万剂次；领办民生实事项目128件。

注重智慧赋能，促进和谐有力度。试点推进“e智办”公寓数字化应用场景，打造流动人口精密智控“石桥样板”，实现“一图展示、一网通联、一键指挥、一指办理”。开展“反诈百日攻坚”行动，成功劝阻电信网络诈骗案件9起，涉案总额320万元。

夯实党建责任，精准对标进位有

广度。依托红色邻里港湾、红心党建联盟，深化党组织领导下的三方协同治理。实施新一轮“党建引领工程”。申报国家级人才1名，入选市“521”计划1人。举办“党旗下的诵读”等党史学习教育主题活动166场，落实“关键小事”200余件。完成街社清廉文化主题公园等阵地4处，串起全域廉政风景。

## 拱宸桥街道

今年以来，拱宸桥街道紧紧抓住行政区划优化调整的历史机遇，稳健经济发展，统筹推进城市管理、基层治理，为高质量建成运河沿岸名区贡献拱宸力量。

发展为纲，做产业转型的更新者。成功落地住逻辑华东总部、广景银建设工程等重点税源企业。建立“亲清之家1+3+5”楼宇服务模式，楼宇入驻率97.43%。

民生至上，做基层服务的先行者。深耕“幼残老”精准化服务，新建“阳光小伢儿”托育园，开设0—3岁托育班3个；推进“残疾人之家”现代医养护专业服务转型，引进“伍仁健康”托运营；推进“阳光老人家”居家照护养老服务体系升级，“远程问诊”破解养老服务“最后一公里”。

绣花功夫，做精细管理的奋进者。进一步扮靓新拱墅门窗窗口，深入推进“美丽杭州”创建暨“城市环境大整治、城市面貌大提升”工作，全面提升辖区环境品质。

守土尽责，做平安和谐的保卫者。全面筑牢安全底线，制作《拱宸桥街道安全生产大检查作战图》和“三色隐患”排查表；全程抓实疫情防控，部署“金盾一号”专项行动；探索“媒体+社区”调解新模式，引进“钱塘老娘舅蒋致一工作室”。

不忘初心，做党建引领的实践者。深化党史学习教育，开展“我在拱宸学党史”系列活动。落实党风廉政主体责任，部署“八个廉洁样板”个性化履职清单。

## 和睦街道

2021年，和睦街道围绕区委区政府总体工作目标和任务，统筹要素，呈现社会各项事业进步的良好势头。6月，街道在住建部主办的“城镇老旧小区改造组织实施方案编制”会上经验交流。副省长徐文光、高兴夫先后调研未来社区建设工作和和睦社区荣获全国示范性老年友好型社区。

展现区域颜值蝶变，争创旧改与未来社区“双样板”。完成辖区5个旧改项目，小区面貌焕然一新。和睦社区列入全省未来社区创建项目，申报、实施方案评审中列省市同类未来社区项目第一名。

聚焦民生服务提质，打造群众满意的幸福单元。推出“流动助浴车”创新助老服务，得到新华社等权威媒体广泛报道。“阳光小伢儿”和睦托育中心一期、二期开班，该做法得到中计协领导肯定。

加快产业转型升级，迸发育才助企发展新动能。1—9月实现地方税收1.2亿元，同比增长26.37%；落地重大项目2个；引进市品类人才11名、D类人才1名。成立和睦商会，持续推进惠企服务。

深耕党建共建品牌，探索实践基层治理新路径。创新数字“大工委”运作机制和平台，凝聚合力推动基层治理关口前移。发挥“工作室、议事舱”等阵地功能，组建党组织引领小区治理团队，打通自治“内循环”、确保稳定。

## 大关街道

今年以来，大关街道在区委区政府的坚强领导下，紧紧抓住区划优化调整 and“亚运筹办”机遇，稳步推进街镇连片综合改造全面收官，圆满实现发展提速、环境提档、民生提质效果。

党建引领，创新基层治理。落地全市首个旧改红盟荟，把老旧小区改造这一“阶段性的改造工程”转变为“助推基层治理水平提升的社会工程”，做好“聚力、聚力、聚力”文章。打造“148一核多堡”阵地体系，以街道党群服务中心为核心，辐射健康、曲艺、矛调、托幼4个运河城市驿站，打造“德治体美 康居康养”党建特色品牌，其中“四梁八柱”SHOPPINGMALL式党群服务中心在全市比武中获优秀项目奖。

攻坚克难，提升环境品质。稳步推进全域老旧小区整街连片提升，改造房屋422幢、1.8万方、约124万平方米，全面清零4万方地下室隐患；全景拓展休憩空间，提升绿化11万方，改造口袋公园85个；全面序化公共区域，实现消防80米救援全覆盖，彻底根治老旧小区线路老化、飞线充电隐患。德胜新村旧改项目获评市老旧小区综合改造提升工作最佳案例、省“旧改看浙里”典范案例，住建部科技示范项目。

敢为人先，共建美好家园。全市率先启动首个社区级治理中心，全市率先揭牌首个杭州坪话主题公园，全市率先揭牌成立主城区首个智慧助联体，落地全市首个老旧小区立体车库，用心用情缔造美好家园，让人民群众对美好生活的向往不断变成现实。